



## 我的家乡——干野草场

重庆市石柱县华夏民族小学 四年级4班 马宇杰  
指导老师 谭勇

有人喜欢波澜壮阔的大海，有人喜欢欢乐刺激的游乐场，而我喜欢石柱县鱼池镇的干野草场。

来到草场，你会发现浸着青草味的空气多么清新；走进树林，你会发现高大的树木一排接着一排，为你遮挡阳光；扎上帐篷，你会发现邀请三五好友一起度过美好的休闲时光是多么惬意。摸摸小牛、骑骑小马、逗逗小山羊，生命的气息无处不在。

干野草场不但景色优美，而且石头特别奇特。那些形态各异的石头，有的像飞翔的雄鹰，有的像游动的鱼儿，还有的像群羊下山、蓝天白云、顽猴攀爬，千姿百态、绚丽多彩，给我们带来极大的视觉享受和自然美的震撼。

干野草场的夜晚热闹非凡。夜幕下的演唱会如同一场盛大的狂欢。整片草场人山人海，人们挥舞着荧光棒，随着歌曲的旋律舞动，整个草场瞬间就成了一片彩色的海洋。每当歌声达到高潮，场上的欢呼声、尖叫声汇成一片时，草场就变成了欢乐的海洋。

雨后的干野草场更是一绝。天空出现了一道道绚丽的彩虹，红的似花、白的似雪、粉的似霞，五彩斑斓，霸占了整片天空。雨后的葡萄晶莹剔透，水珠滑落下来时犹如一串串紫色的宝石，在阳光下闪闪发光，美丽极了！

干野草场是一个气候宜人、风景优美的好地方，期待您的到来！

## 幸福的煎熬

重庆市石柱县华夏民族小学 四年级4班 刘银熳  
指导老师 陈世琼

上个周末，奶奶决定到永辉超市大采购，用美食犒劳辛苦了一周的全家人。我自高奋勇当奶奶的“棒棒”，跟着去了超市。

两个小时后，奶奶和我手上各拎了一个沉甸甸的大袋子。从超市门口到公交车站不到200米的距离，我们却感觉很远很远，奶奶已累得直捶腰。我双手被勒红，额头上的汗水已流成了一条条小河。

刚在公交站站定，公交车就来了。我顾不上擦汗水，拎起袋子就奋力往车前冲。咦！今天怎么一点也不挤呢？回头一看，只见上车的人都自觉排成了队，站在我和奶奶后面去了。我的脸顿时觉得更热了，额头上的汗珠一下子又冒出来一片。

刚上车，前面几个座位的人都站起来，一边帮我和奶奶拎袋子，一边招呼我们坐下。有一位六十来岁的慈祥爷爷，他动作敏捷地拎过我的袋子，迅速站起来，身子一侧，就把我塞到了他的座位上。接着他又变戏法似的拿出纸巾帮我擦汗，一边擦，一边说：“累坏了吧，小朋友。这么沉的袋子，你居然拎得动，真厉害！”

我连忙站起来说：“爷爷，我不累，这座位应该您坐，我站着就行。”再三推让，那位爷爷怎么也不肯坐。他说：“你累了，坐下休息休息。我坐久了，刚好站起来活动活动。”前面一个两岁的小妹妹从妈妈怀里蹦下来，也拉着我奶奶的手，让奶奶坐。听着她奶声奶气的语言，再看她那蹦蹦跳跳的可爱样，奶奶怎忍心坐呢？几翻推辞后，小妹妹居然哭了起来，一边哭，一边说：“不嘛，不嘛！奶奶那么累，应该她坐。妈妈，您不是常说要给爷爷奶奶让座吗？”在小妹妹的哭声中，奶奶只好尴尬地坐下了。

公共汽车就在我们争着让座中缓缓启动了。面前的老爷爷单手吊着头顶吊环，有节奏地左右摇晃。小妹妹呢，双手紧紧地抱着妈妈的腿，左右扭来扭去。我坐在座位上，看着座椅上显眼的黄色，很不好意思。平时妈妈都告诫我：黄色座椅是专为老弱病残设置的，应该主动给他们让座。看着他们难受的样子，我更是如坐针毡。只好红着脸，在心里默默地祈祷着公交车快点到站。

其实，我家离超市只有三站，走路也只需20来分钟。今天这短短几分钟的车程，让我觉得格外漫长、格外煎熬，但也格外幸福！

## 美丽的晚樱

重庆市合川区中南小学 三年级2班 王怡涵  
指导老师 刘雪松

我最喜爱的植物就是那粉嫩嫩的晚樱。至于为什么，请听我细细道来。

晚樱已经开了不少，一朵朵刚睡醒的晚樱睁开它们那蒙眬的睡眼，呼朋引伴，这里一簇，那里一团。有的樱花才展开两三片花瓣，小心翼翼地望着外面的世界；有的全展开了，大力地把自己一生所有的芬芳和美丽都展现在我们眼前；有的花朵还含苞待放，可害羞了，一瓣叠一瓣，挨得紧紧的，把自己包得严丝合缝，生怕让别人看见它了似的；有的花骨朵看上去膨胀得立刻要破裂了似的；有的花儿挨挨挤挤地在枝头正说悄悄话呢！

有一朵花儿孤独地站在那里，轻声询问道：“你能陪我玩游戏吗？”远远望去，枝头的晚樱好似一个个柔软的粉红小绒球，那么小巧、可爱。

在远处就可以闻到那淡淡的清香。走近一嗅，香气扑鼻而来，在鼻腔里久久不能消散，让小狗也停下了脚步。

樱花把世界变成了粉色。我爱这美丽的晚樱！

## 善良的小水滴

重庆市合川区中南小学 三年级5班 曾彦智  
指导老师 刘奎

在茫茫大海中，有一颗很小很小又很善良的小水滴，大家都叫它“小小”。小小喜欢在旅行时帮助别人，它觉得这样很开心。

看！小小又出去旅行了。它顺着洋流来到了一个很大很大的净水工厂，里面有来自世界各地的水滴。有一颗水滴说：“我是从南极来的，那里有好多企鹅，还有虎鲸、鱼……还很冷。”又有一颗水滴说：“我是从非洲来的，那里有很大部分是沙漠，还很热！”小小说：“我是从太平洋来的，那里不但有很多生物，还有很美的景色。”大家正说得起劲，就被送到了一个净水器中，过了一会，它们又顺着一条弯弯曲曲的水管被运了出去。小小想：我会被送到哪里呢？原来它们被送到了一家餐厅厨房的水龙头里。小小看见这里的地板上全是油，它就对其它水滴说：“我们一起把地板洗干净吧。”大家都赞同，于是就悄悄地跑出水龙头，在地上跑来跑去。人们见地上有水，就用拖把把地拖干净了。水滴们被拖把吸进去，又被挤出去，顺着下水管道来到了另一个净水厂中，被净化后又来到了田里。

大家来到田里后，原本龟裂的土地湿润了，田里的禾苗也有精神了，黄鳝、鱼、虾都活了过来。人们也很高兴，心想：今年不会饿肚子了！小小和其它水滴一起开心地说：“太好了，人们不会再饿肚子了！”过了一段时间，田里的稻谷快成熟了。小小它们又被太阳公公变成水汽飞上了天空，再一起变成云，又变成雨，落在了一片好久没下雨的原始森林里。

它们落在原始森林后，土润了，本来快干枯的草、树都活了过来，蘑菇也长了出来。地上有了许多水洼，河里的水也变多了，渴了好久的动物也都高兴地跑来喝水。一只兔子问小小：“你是从哪里来的呀！”小小神气地说：“我可是从太平洋来的呢！”兔子将这消息立刻传了出去，动物们都围着小小，想知道海里有什么。于是小小就耐心地讲给他们听，大大小小的动物都听得津津有味。小小又到了地下，顺着地下河回到了海里，又顺着洋流回到了家。

回家后的小小心满意足地说：“这次真开心！”